

# 陕西工人报

SHA AN XI GONGREN BAO

1988年1月19日 星期二 复字第556期 代号51-7 本报总编辑 石文彬

## 西安市开展查赌、禁赌活动

### 市公安局宣布：凡因赌博形成的债务一律废除

本报讯 西安市从1月15日起，在全市范围内开展一个严格查禁赌博的活动。

据悉，近一段时间，赌博现象在一些地方又有所抬头。有的日夜聚赌，嗜赌成癖，有的赌博团伙以赌为业，坑

骗群众钱财；甚至有的党政干部也参与赌博。这种恶习严重毒化了社会风气，破坏工作秩序，影响生产。有些人甚至因赌博输光家产而轻生。

为了严格查赌禁赌，西安市公安局发出通告，重申坚决禁止和取缔一切形式的赌博活动。任何单位和个人都不得聚赌、招赌、为赌

博提供赌具和场所；凡1987年以来参与赌博者，须在两个月内到当地公安派出所或本单位保卫部门登记，具结悔过后一般不予追究；凡利用出租汽车赌博的，一经查获，汽车按公安部有关规定处理。

通告宣布，从即日起，凡因赌博形成的债务，一律废除。（王新南 韩庚）

只要努力学习技术 没有文凭照样有奔头

## 东方厂实行工人技师考评聘任制

### 已有五十一人获技师职称，稳定了一线工人队伍

本报讯 如何调动工人钻研技术的积极性？这是不少企业多年来所面临的一个难题。去年下半年以来，国营东方机械厂实行工人技师考评聘任制，为广大工人的岗位成才敞开了大门，从而提高了工人学技术的热情。目前，该厂已有51名工人首批获得工人技师职称。

这个厂现有符合评定工人技师职称的工人近千人。这些年，他们中的许多人感到当工人没出息，出现了不安心想本职工作，从文凭中找路子，在儿孙中求慰藉的现象。为解决这个问题，这个厂领导从去年6月份开始，在工人中实行了工人技师考评聘任制。他们本着干什么工种考什么工种的原则，在经过系统培训后，对20名六级以上23个工种的生产工人进行了严格的理论及实际操作考核，将成绩全部合格的61名工人定为高级技术工人。接着该厂又从工作表现、突出贡献、技术答辩、民意测验等方面对61名高级技术工人进行综合考察，最后考评出51名长期从事关键部件生产工作的技术骨干、生产能手为首批工人技师。

目前，这51名工人技师均被所在车间聘任。其在受聘期间享受技师津贴和其它有关福利待遇。

考评工人技师制度的施行，有效地稳定了该厂技术工人队伍，促进了工人学技术的积极性。工人们高兴地说：“如今只要肯钻研技术，没有文凭照样有奔头。”（王舜）④

## 西安市水产公司积极组织货源 千方百计丰富居民春节菜篮子

本报讯 西安市水产运。截至去年12月底，二百禽蛋批发公司在去年海水鱼偏紧、价格上涨的情况下，广开进货渠道，努力组织货源，千方百计丰富居民春节菜篮子。

该水产公司从去年9月份起，就派出采购人员，分赴上海、浙江、江苏等地，进行采购和调

运。截至去年12月底，二百二十万公斤的带鱼、鲳鱼、对虾、鱿鱼等海味品，已源源运抵西安，并陆续投放市场。为方便群众购买，该公司决定除原23个专营水产门市批发或零售点外，还增加流动车。对有特殊困难的单位和居民户，还送货上门。（李冬秋）④

在省百万青工技术比武表彰会上，一位英姿飒爽的巾帼状元走上了领奖台。她就是庆安公司描图新秀、被誉为“描图新花”的吕萍。

1978年，吕萍当上了描图员以后，充满了热情和希冀。但当她一回描图时，手总是不听使唤，不是鸭嘴笔不下水，就是水多了洒一片，字歪歪扭扭，线弯弯曲曲，尽管她费了九牛二虎之力，然而她的第一张图还是被打了回来。她羞愧得无地自容。玫瑰色的理想破灭了。她后悔自己干上了这个“倒霉”的职业。师傅任芳琴看出了她的心思，多次安慰开导她，使她逐渐懂得了描图工作的重要性，决心要好好练技术，在平凡的岗位上作出不平凡贡献。

怎样把线画得光滑无毛刺，匀称不流墨？怎样把字写得清晰美

## 描图新花 一记描图状元吕萍

的……功夫不负有心人。一年后，吕萍的描图质量开始拔尖。以后，她曾多次荣获公司描图第一名，还受到航空局、航空部的赞扬。在去年底省青工技术大比武中，她以娴熟过硬的技术，使群芳逊色，获得描图比武第一名。就这样，吕萍用艰辛和汗水筑起了一条成功之路。（石崇道）④



元月15日，在省总七届六次全委扩大会议上，省总对工会工作竞赛优胜单位、优质服务竞赛优胜单位、职工物价检查先进单位和个人进行了表彰和奖励。柳影摄

## 人大和国务院办公厅联合发出通知 要求广泛征求对《企业法》（草案）的意见

据新华社消息 全国人大常委会办公厅、国务院办公厅最近发出了关于公布《全民所有制工业企业法》（草案）并广泛征求意见的通知。

通知要求各省、自治区、直辖市人大常委会和人民政府负责收集各界人士和干部、职工的意见，并组织一些全民所有制工业企业负责人、职工代表、工会和有关部门负责人，以及法律界和经济界的专家座谈，听取意见，并于1988年2月25日前，将意

见汇总报送全国人大常委会办公厅。全民所有制工业企业法（草案）1988年1月9日修改稿，共有八章六十三条。它是有关方面在近期根据改革、开放的精神和近一年来企业扩权实践的一些经验进行修改的结果。草案体现了所有权和经营权分离的原则，进一步明确了企业党组织的地位和作用，还就涉及厂长的地位作用、企业的分配形式、决策形式、干部管理等问题有关条文进行了修改。《工人日报》和首都大报于1月12日前后全文公布了这份企业法草案。（本报记者）

## 西飞公司业余翻译大显其能

本报讯 一支拥有英、日、德、俄、法5个语种，300多人参加的业余翻译队伍，近年来，在西安飞机制造公司生产经营活动中发挥重要作用。其翻译量目前已占该公司外文翻译总量的85%左右。

这支业余翻译队伍以五、六十年代的大中专毕业生居多，他们大都具有丰富的业务知识和一定的外语水平。随着改革开放的东风，该公司与加、美、法、意等国的航空公司建立了协作关系，一些现代化的设备和生产线相继从国外引进，随之带来了大量需要及时翻译的外文资料，而公司原有10余名专职翻译人员根本忙不过来。

“工厂的事，就是我们的事！”在这种情况下，业余翻译们披挂上阵了。他们主动利用业余时间，承担与自己专业、语种对口的外文资料翻译工作，从而保证了公司涉外生产经营活动的正常进行。1986年，公司某型号飞机出口，近600万字的随机资料需全部由中文译成英文。设计所、特设

处、科技处等单位的50余名业余翻译与专职翻译密切配合，经过数月的紧张工作，保质、保量地完成了任务，一次为公司节省了8万元的外文翻译费用。业余翻译们这种急工厂所急的主人翁责任感和忘我工作的精神，受到了干部职工的赞扬。（张松昆）④

处、科技处等单位的50余名业余翻译与专职翻译密切配合，经过数月的紧张工作，保质、保量地完成了任务，一次为公司节省了8万元的外文翻译费用。业余翻译们这种急工厂所急的主人翁责任感和忘我工作的精神，受到了干部职工的赞扬。（张松昆）④



## 陕棉十二厂八名职工获省级设备维修荣誉称号

本报讯 最近，陕棉十二厂细纱车间平车三队获省纺系统设备维修先进集体称号。这个厂八个车间的张富平、袁振铎、徐金玉、代云昌、赵建存、郭进祥、罗来琛、李宝常分别获省级设备维修先进个人称号。（蒲同孝）④

## 西安书院学院成立并开始招生

我省第一个书法教学和研究所——西安书院学院，最近成立并开始招生。该院拥有一支包括教授、讲师、书法家在内的教师队伍。为适应不同程度学员的学习要求，该院在先后办的函授学校设立了中级班和提高班，目前，每天有近百名学员到校或来函报名参加学习。（倪文东）④

## 渭南外贸出口总额突破千万元

渭南市对外经济贸易委员会不断深化改革，一方面调整出口产品结构，扩大工业品出口，另一方面发展横向联合，实行开放经营，去年外贸出口总额首次突破千万元大关。（张俊荣 孙志兴）④

邪门 王凯新

